

中共中央总书记、国家主席习近平于11月7日下午同台湾方面领导人马英九在新加坡会面,就进一步推进两岸关系和平发展交换意见。这是1949年以来两岸领导人的首次会面。习近平强调,两岸同胞是打断骨头连着筋的同胞兄弟,是血浓于水的一家人。我们应该以行动向世人表明:两岸中国人完全有能力、有智慧解决好自己问题,并共同为世界与地区和平稳定、发展繁荣作出更大贡献。双方肯定2008年以来两岸关系和平发展取得的重要成果。双方认为应该继续坚持“九二共识”,巩固共同政治基础,推动两岸关系和平发展,维护台海和平稳定,加强沟通对话,扩大两岸交流,深化彼此合作,实现互利共赢,造福两岸民众,两岸同胞同属中华民族,都是炎黄子孙,应该携手合作,致力于振兴中华,致力于民族复兴。会面后,两岸领导人共进晚餐。

握手80秒,

这是1949年以来两岸
习近平:两岸同胞是打



11月7日,两岸领导人会面在新加坡香格里拉大酒店举行。这是习近平同马英九握手。 新华社发

特写

历史性握手,为了两岸共同未来

公元2015年11月7日,一个将永载史册的日子。

下午3时,新加坡香格里拉大酒店会见大厅。身着深色西服,分别系着红色、蓝色领带的两岸领导人习近平、马英九,从大厅两侧

同时走出,相向而行。在黄色幕布中央前方,他们将手伸向对方,紧紧握在一起。

这一握,穿越了66年的历史风雨。这一握,树起两岸关系史上重要里程碑。

数百名等候多时的媒体记者见证并记录下这一珍贵瞬间,让瞬间成为永恒。大厅里一时光芒闪烁,快门声响成一片。

习近平、马英九面带微笑,面向媒体。80秒钟,两只手始终紧紧握着。

紧握,是因为这一握来之不易、尤为珍贵,是因为两岸同胞、海内外中华儿女期待

这一刻太久、太久。

这是1949年以来两岸领导人首次会面。过去的66年里,台湾上空曾经阴云密布,军事对峙、咫尺天涯。直到上世纪80年代后期,两岸才打破藩篱、亲人团聚。但“台独”分裂势力的挑衅,一度让两岸关系濒临危机。2008年以来,两岸关系走上和平发展道路。经过互信与成果的累积,今天双方终于迈出历史性的一步。

曾经新加坡,又在新加坡。1993年到新加坡报道“汪辜会谈”的台湾无线卫星电

视台执行副总经理杨盛昱,在再度见证两岸关系重大突破后激动地说:“此次握手具有全球意义。作为两岸新闻报道的老记者,我曾经期待很久,也曾经不再期待。所以今天既意外,更惊喜和兴奋。”

在现场采访的澳门广播电视公司记者马祈仕说,这是意义非凡的历史性开端。“一切皆已开始,历史不会倒退”。

握手毕,习近平、马英九热情地向记者们挥手致意。随后,两人并肩前行,进入举行正式会面的金塔厅。历史,从此揭开新的一页。

通知:中国扶贫肝病救助启动

**乙肝/丙肝/肝硬化患者
可申请1万元医疗救助**

中国医疗救助网:www.zgyljz.org

申请电话:0371-89911120、4006644999